

严查恶意欠薪,让打工者过个开心年。



核心报道

讨薪

两个月,南京劳动监察部门帮2.4万人追回1.08亿工资

快报讯(记者 项风华)昨天,现代快报记者从南京市劳动监察支队了解到,自去年12月起,南京劳动监察部门帮2.4万名劳动者追回工资1.08亿元,其中90%是外来务工人员。建筑施工领域是欠薪纠纷发生的重点。

南京劳动监察支队副队长雷宝根透露,下一步,南京的劳动监察部门将与公安、法院、检察院等建立联动机制,出台南京市加强拒不支付劳动报酬案件的意见,形成合力,确保清欠工作取得更好的效果。

南京首次联动查办涉嫌恶意欠薪案

帮50余人讨回工资40余万元;这是南京首次动用司法程序帮助劳动者讨要工资

熊女士是果一农产品超市江苏有限公司(下称“果一农产品超市”)的员工,被老板欠了整整4个月的工资,和她一样被老板拖欠工资的还有56人。昨天,在南京市劳动保障监察人员的见证下,50多名员工领到了自己应得的工资报酬,今天还有最后几名员工也将拿到工钱。南京劳动监察支队副队长雷宝根表示,这是欠薪入罪以来,南京市劳动监察部门与司法机关联动立案查处涉嫌恶意欠薪案件的第一例。

现代快报记者 项风华



拿到拖欠已久的工资,他们笑得很开心 现代快报记者 辛一 摄

讨工资

南京首次动用司法程序帮助劳动者

据悉,果一农产品超市是2011年8月注册的,主要从事平价菜销售业务,下面有11家连锁店,员工有57名,大部分是外地来宁务工的中年妇女。自去年4月起,果一农产品超市因经营不善,拖欠50多名员工工资40余万元,拖欠社会保险费用近10万元。

年关将近,30余名外地员工盼着拿到工资回家过年,多次向公

司讨薪,但该公司三名股东相互推诿,对员工也避而不见。

雷宝根介绍说,2012年12月22日,南京市劳动保障监察机构接到举报后,及时立案受理,查清了果一农公司自2012年4月起至12月,共拖欠57名员工工资436935.60元的事实,随即下达了限期改正指令书,责令该单位于2013年1月15日前支付所欠50余

名劳动者工资。但是,果一农公司以公司经营亏损,无力支付为由,拒不支付劳动者工资。

“这三名负责人存在涉嫌恶意欠薪罪的情形,劳动保障监察机构及时商请雨花台区政法委处理,并将该案移送公安进行侦查处理。”雷宝根表示,这是欠薪入罪以来,南京首次动用司法程序帮助劳动者讨要工资。

付工资

欠薪入罪威慑大,三老板主动筹钱

雨花台区派出所办案民警高琨介绍,1月23日,他们先后对这家公司的三名负责人采取了强制措施,其中最大股东金某被刑事拘留,后来被取保候审。总的来说,这三人还是比较配合的,电话一打就来配合处理。最后,在2月5日之前将拖欠57名员工的40余万元工资及社保费筹集到位。

高琨表示,对于果一农产品超市三个老板欠薪行为是否构成犯罪,以及如何量刑,这还要进一步查明相关证据。比如,看他们的犯罪情节,主观恶意以及是否造成严重后果等,做出最终认定。

省劳动监察总队队长经洪斌表示,去年以来,江苏省各级劳动监察部门移送公安机关拒不支付

劳动报酬的案件71件,公安机关作出立案决定的56件。“即便只有56件,其入罪的震慑力还是很大。最终仅8例审判,原因是很多老板在被立案后急了,想方设法筹钱,把欠债还了,案件也随之撤销。”经洪斌认为,“现在即使判的案件一般也就判一年,很多还是缓刑,惩戒力量还太轻了。”

居然挨着文保单位搭起违建。



核心报道

违建

天隆寺塔林前有人搭违建还生火烧饭,“扎根”一年多

这里是律宗中兴戒祖的栖身地、市级文保单位,为发掘保护它,前辈付出很多心血;城管部门表示将尽快拆除违建

对于很多南京人来说,天隆寺只是个地铁站名,原先那所始建于明初的寺庙,早已毁于战火。但在寺后玉环山上,还存着一片塔林。这里供奉着中国佛教律宗中兴戒祖古心和尚的全身塔,以及古林寺和天隆寺历代祖师塔,是南京市级文保单位。但在2011年底,塔林前搭起了一处违建。

现代快报记者 常毅/文 马晶晶/摄

现场 塔林前搭起违建,还有锅灶

昨天上午,现代快报记者从石子岗小路上山。走了约一公里后,在一座大院子的门口,看到了一座石碑,上刻“南京市文物保护单位 天隆寺塔林”,立于1992年3月。院子是雨花园林部门的老房子,天隆寺塔林就在院后的山上。远远望去,一座蓝顶白墙的建筑挡在灰色的塔林前,十分扎眼。

塔林中,十几座大小形制不一的塔,错落分布。

塔林正前方,有一个台阶通往一片空地。违建就搭建在空地上,是一个活动板房,几乎贴着塔林的基座。空地另一处,还有一个违建,屋顶是防雨篷布,“墙”就是一圈彩条布,周围堆放着杂物。靠着塔林基座,还用红砖搭起了一个露天的锅灶,旁边堆着木柴,基座的水泥墙被熏了漆黑一片。空地旁有片旧房子,上着锁,隔着窗户可以看到,里面放着床和被褥。



从塔林的台阶下来,就是违建的活动板房



还搭起了露天的炉灶



塔林前的违建很扎眼

进展 城管部门表示将尽快拆除

昨天下午,现代快报记者联系到雨花台区文化局相关负责人。“我们是大半年前巡查时,发现这个违建的。”他说。之后,他们联合雨花台区民族宗教事务局,多次去现场,并发书面通知,要求整改,但搭建的人一直没有拆除。

雨花台区民族宗教事务局一位负责人告诉现代快报记者,此处违建是2011年年底建起来的,他们曾向上级相关部门反映

过,并通报了区域管局。去年8月和12月,两次书面通知当事人责令整改,并通报了南京市佛教协会。但因为不属于宗教部门的查处范围,他们也无能为力。

随后,现代快报记者又联系到雨花台区城管行政执法大队,和铁心桥街道城管科。对方都明确表示,塔林前确实是违建,春节后,他们会联合有关部门,尽快采取措施,清除掉这片违建。

链接

天隆寺塔林和古心和尚

天隆寺塔林位于南京市雨花台区石子岗玉环山上。

古心和尚生于明代(1540—1615年),是当时江宁溧水人。他20岁出家,先在摄山栖霞寺剃度为僧,后赴五台山,精研佛法,重振律宗。后来,他来到南京古林堂,也就是后来的古林寺,成为开山第一代中兴律祖。圆寂后,全身塔建于天隆寺后之玉环山。此后,古林寺、天隆寺历代高僧都安葬于此。

声音 文物价值高,希望尽快解决

“塔林是上世纪80年代初,搞文物普查时发现的。”中国古都学会副会长、南京市文物局原副局长杨新华说。“1986年,我们把墓碑修复好。”因为文物价值珍贵,此后被南京市文物部门批准为市级文保单位。

“为了保护这处塔林,付出

了很多心血!”杨新华说。上世纪80年代初,玉环山上开了个采砂场,就在塔林东边,开山采砂。文物部门发现它严重威胁塔林,四处奔波,终于促使相关部门关闭了采砂场。对于塔林前的违建,杨新华非常气愤,“希望有关部门能尽快解决问题。”